

КЛУБ ПУТЕШЕСТВИКОВ

Наше знакомство с Грузией

В начале апреля ученики 8 и 9 классов посетили Грузию - страну с удивительной природой, гостеприимным народом и мелодичным языком.

В самый первый день путешествия мы поняли, что эта поездка будет отличаться от других чем-то совершенно новым и необычным. Так и получилось!

Уже в самолете нам удалось оценить своеобразную красоту Грузии: из окна открывался захватывающий вид на величественные заснеженные горы.



Сразу по прилете отправились на пешую обзорную экскурсию по Тбилиси. Экскурсовод обратила наше внимание на особую деталь в архитектуре - город условно делился на две части: старый и новый. И мы смогли воочию убедиться в этом, поднявшись по

смогли пройтись (а некоторые даже побегать) по сохранившимся улицам города и осмотреть пещеры, некогда служившие домами для жителей Уплисцихе.

На следующий день нам удалось посетить еще две пещеры, расположенные недалеко от города Кутаиси.

Исландия - страна гейзеров и вулканов

На этих весенних каникулах мне с семьей удалось побывать вдали от материка, в удивительной стране – Исландии. К сожалению, там мы провели всего два дня, но и за это время мы получили массу впечатлений, которые еще надолго останутся в моей памяти.

Исландия в отличие от многих других стран известна не какими-либо историческими достопримечательностями, а своим уникальным природным ландшафтом. Именно поэтому на эти два дня мы решили арендовать машину, чтобы насладиться всей красотой природы вживую.

На острове более 250

гейзерных полей и сотни вулканов, причем 25 из них были активны за прошедшую тысячу лет. Также в Исландии расположено бесчисленное количество водопадов. Они повсюду, и некоторым из них суровые северяне даже не дали названий.

Прилетев в Рейкьявик, мы поехали по южному побережью Исландии до ледниковой долины – единственного места на острове, где ледники откалываются и входят в океан.

Дорога была долгой, мы проехали около 600 километров, но с уверенностью могу сказать, что это того стоило!!!

Цыганкова Анфиса, ученица 10 класса

канатной дороге к крепости Нарикала, откуда открывалась прекрасная панорама на солнечный Тбилиси.

Во второй день мы посетили дом-музей И. В. Сталина. Здесь нам показали дом, где родился и вырос Сталин, его личные вещи, мебель из его кабинета, картины и фотографии его потомков.

Но одним из самых ярких моментов экскурсии было посещение крепости Уплисцихе. Этот древний пещерный город - достояние грузинской культуры. Несмотря на сильный ветер, мы

Первая была необычна тем, что в ней сохранились окаменевшие следы динозавров! Вторая - пещера Прометея - поразила нас огромными залами со сталактитами, сталагмитами и сталагнатами самых причудливых форм и размеров.

Четвертый день был самым насыщенным из всей поездки. Мы посетили Сигнахи - «город любви», откуда открывалась панорама на Алазанскую долину, протяженность которой 220 км, и храм Святой Нино. После обеда нас научили готовить чурчхелу и показали, как делают грузинское вино.

Конечно, все слышали о добродушии и гостеприимстве грузин (ведь у них даже есть поверье, если к тебе в дом не приходят гости, значит, Бог от тебя отвернулся), и в этом мы смогли лично убедиться. На обратном пути в Тбилиси у нас была незапланированная остановка в деревне. Это случилось как раз в Пасху, и местные жители с удовольствием угостили нас домашними куличами.

В последний день нам

дали свободное время на прогулку и показали «блошиный рынок» - место, где одни люди продают все интересные вещи, которые были у них дома (старые паспорта, кружки, карты, значки и многое другое), а другие их с удовольствием зачем-то покупают.

Во время экскурсии мы также узнали о необычном грузинском языке. Например, все запомнили, что «мама» по-грузински означает «папа», а «папа» - это дедушка. Маленькая фраза «аи на» переводится как «вот фиалка». Экскурсовод поведала нам множество историй и притч о грузинах, но самой запоминающейся, пожалуй, стала поговорка: «Грузины родились усталыми и живут, чтобы отдохнуть».

Было очень жаль расставаться с такой красивой и интересной страной, и я надеюсь, что когда-нибудь обязательно вернусь в Грузию.

Кузнецова Аня, ученица 9 класса

